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  التحليل الاستراتيجي والتنافسي: متحان مادةالتصحيح النموذجي لا
  )نࢫ8( :السؤالࢫכول 

  )نࢫ1.5( ضمنࢫأيࢫنوع،ࢫوأيࢫمستوىࢫمنࢫمستوʈاتࢫالتحليلࢫيمكنࢫاستخدامࢫɸذهࢫالبيانات؟ࢫ-1

  )نࢫ0.75. (يمكنࢫاستخدامࢫɸذهࢫالبياناتࢫضمنࢫتحليلࢫالبʋئةࢫاݍݵارجية: بالɴسبةࢫللنوعࢫ-

  )نࢫ0.75). (أوࢫالصناعة(Ȗستخدمࢫࢭʏࢫتحليلࢫالقطاعࢫ: بالɴسبةࢫللمستوى ࢫ-

  )نࢫ6.5( .إڲʄࢫالنماذجࢫأوࢫכدواتࢫالۘܣࢫتɴت׿ܣࢫإلٕڈاࢫضمنࢫمستوىࢫالتحليلࢫالذيࢫذكرتهࢫسابقا) بالرقمࢫفقط(إɲسبࢫɸذهࢫالبياناتࢫࢫ-2

  )نࢫ0.75(النماذجࢫوכدواتࢫ  البيان  )نࢫ0.75(

  المواجɺةࢫب؈نࢫالمنافس؈نࢫكثافةࢫالمنافسةࢫأوࢫالمنافسونࢫࢭʏࢫالقطاعࢫأوࢫحدة  1  

  القدرةࢫأوࢫالقوةࢫالتفاوضيةࢫللزȋائن  2  نموذج

  القدرةࢫأوࢫالقوةࢫالتفاوضيةࢫللموردين  3  القوى 

  المنتجاتࢫالبديلةࢫأوࢫمنتجاتࢫלحلال  4  1+ اݍݵمسࢫ

  المحتملونࢫأوࢫاݍݨدد) أوࢫالمنافسون (الداخلونࢫ  5  

  تدخلࢫالدولةࢫأوࢫالسلطاتࢫالعموميةࢫࢭʏࢫالقطاع  6  

ــــــــــــاتࢫالم ــ ــــــــــــــ ــ ــــــــــــــ ــ جموعـــــــــ

  טس؅فاتيجية
1  

ــا،ࢫحســــبࢫخــــدماتࢫمــــاࢫȊعــــدࢫࢫ4يحــــددࢫ مجموعــــاتࢫإســــ؅فاتيجية،ࢫحســــبࢫالسعر،حســــبࢫاݍݨــــودة،ࢫحســــبࢫالتكنولوجيــ

  البيع

  )نࢫ5(  :ثاɲيالسؤالࢫال

  )نࢫ1( ماࢫالمقصودࢫبأܵݰابࢫالمصݏݰة،ࢫوماࢫۂʏࢫالمصطݏݰاتࢫالمستخدمةࢫللإشارةࢫإڲʄࢫنفسࢫالمفɺوم؟ࢫ-1

لبقــاءࢫ ؈نحيــوʈࢫونعت؄ــفالــذينࢫلɺــمࢫحقــوقࢫعڴــʄࢫالمؤسســةࢫومصــاݍݳࢫمشــروعةࢫفٕڈــا،ࢫوʉࢫدࢫواݍݨماعــاتࢫواݍݨɺــاتכفــراʇعــرفࢫأܵــݰابࢫالمصــݏݰةࢫعڴــʄࢫأٰڈــمࢫ

ڈمࢫتتوقفࢫعنࢫالعمل،كماࢫيمكنࢫاعتبارɸمࢫقوىࢫتتوفرࢫفٕڈمࢫࢫونجاحࢫالمؤسسة   نࢫ0.75. قدرةࢫالتأث؈فࢫࢭʏࢫتحقيقࢫأɸدافࢫالمؤسسةࢫكماࢫيتأثرونࢫ٭ڈاوȋدوٰ

כطــــرافࢫالمشــــاركة،ࢫاݍݨɺــــاتࢫךخــــذة،ࢫأܵــــݰابࢫالمصــــاݍݳ،ࢫכطــــرافࢫذاتࢫ: ةࢫالمصــــطݏݰاتࢫالتاليــــةʇســــتخدمࢫللدلالــــةࢫعڴــــʄࢫمصــــطݏݳࢫأܵــــݰابࢫالمصــــݏݰ

  نࢫ0.25 . المصاݍݳ

ɸـذهࢫࢫعڴـʄࢫتحقيـقࢫالتـوازنࢫبـ؈نࢫمصـاݍݳوماࢫالذيࢫيجعلࢫمدراءࢫالمؤسساتࢫʇعملـونࢫماࢫɸوࢫنوعࢫأܵݰابࢫالمصݏݰةࢫالذينࢫيدافعࢫعٔڈمࢫɠارلࢫإيɢان،ࢫࢫ-2

  )نࢫ1.5( .مصاݍݳࢫالمساɸم؈نࢫفقطࢫومصاݍݳࢫبقيةࢫכطرافࢫبدلࢫخدمة الفئة

  .نࢫ0.5،ࢫوحسبࢫمعيارࢫכɸميةࢫɸمࢫأܵݰابࢫمصݏݰةࢫأوليونࢫنࢫ0.5حسبࢫمعيارࢫלنتماءࢫɸمࢫأܵݰابࢫمصݏݰةࢫداخلي؈نࢫࢫ-

ومصاݍݳࢫبقيةࢫכطرافࢫبدلࢫخدمةࢫمصاݍݳࢫالمساɸم؈نࢫفقطࢫۂʏࢫ ɸذهࢫالفئةࢫعڴʄࢫتحقيقࢫالتوازنࢫب؈نࢫمصاݍݳʇعملونࢫالذيࢫيجعلࢫمدراءࢫالمؤسساتࢫࢫ-

أنࢫɸناكࢫجɺاتࢫأخرىࢫكث؈فةࢫȖسڥʄࢫللاستفادةࢫمنࢫالمؤسسةࢫبأشɢالࢫمختلفة،ࢫوقدࢫيؤثرونࢫإيجاباࢫأوࢫسلباࢫعڴʄࢫالۘܣࢫأظɺرتࢫࢫسؤوليةࢫטجتماعيةالم

  نࢫ0.5. ومواقفɺاࢫوأɸدافɺاࢫةࢫالمؤسسةإس؅فاتيجي

عɺمࢫࢭــʏࢫشــɢلࢫبيــاɲي،ࢫومــاࢫɸــوࢫالســلوكࢫموܷــݰاࢫمــوق) לݍݰــاحࢫ-الشــرعيةࢫࢫ-القــدرةࢫ(ضــمنࢫأيࢫفئــةࢫيمكــنࢫإدخــالࢫفئــةࢫالمســاɸم؈نࢫوفــقࢫنمــوذجࢫࢫࢫ-3

  نࢫ2.5،ࢫولماذا؟ࢫالمطلوبࢫمنࢫمدراءࢫالمؤسساتࢫࢭʏࢫالتعاملࢫمعɺم

ࢫأܵــݰابࢫمصــݏݰة ،ࢫبالتــاڲʏࢫʇعت؄ــفون)القــدرةࢫ،ࢫالشــرعيةࢫ،ࢫטݍݰــاحࢫ(اݍݵصــائصࢫالــثلاثࢫࢫنمــوذجࢫالقــدرةࢫالشــرعيةࢫלݍݰــاحࢫتتــوفرࢫࢭــʏࢫالمســاɸم؈نحســبࢫ

لتمرʈـرࢫלسـ؅فاتيجيةࢫالمختـارةࢫوالقـراراتࢫوالتوجɺـاتࢫالك؄ـفىࢫ،ࢫنࢫ0.5 التقـربࢫمـنࢫɸـؤلاءࢫبتلبيـةࢫطلبـاٮڈم نࢫدائمـاʈالمدير ،ࢫلذاࢫيجبࢫعڴʄࢫنࢫ0.5 ٰڈائي؈ن

  .نࢫ0.5 للمؤسسة

  نࢫ1 :الشɢلࢫالبياɲي
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  )نࢫ7( :ثالثالالسؤالࢫ

  )نࢫ1. (ماذاࢫيمثلࢫالشɢلࢫالذيࢫأمامك،ࢫقدمࢫشرحاࢫمختصراࢫلهࢫموܷݰاࢫماɸيةࢫȊعديهࢫכفقيࢫوالعموديࢫ-1

العوامـلࢫࢫالكث؈ـفࢫمـنب؈نࢫاݍݨانب؈نࢫالك׿ܣࢫوالنـوڤʏ،ࢫمـنࢫخـلالࢫȖغطيـةࢫتوازنࢫ،ࢫوۂʏࢫمصفوفةࢫGENERAL ELECTRICمصفوفةࢫأوࢫࢫك؇قي مصفوفةࢫمايمثلࢫ

 نࢫȊ: 0.5عدينࢫبالنظرࢫإڲʄ לس؅فاتيجية כعمال وحدات لتمث،ࢫحيثࢫ9 اعددࢫخاناٮڈ،ࢫترجمْڈاࢫإڲʄࢫقيمࢫكميةالكميةࢫوالنوعيةࢫو 

  نࢫ0.25 )جاذبيةࢫالقطاع/ قيمةࢫالقطاعࢫ/ جاذباتࢫالسوقࢫ/ جاذبيةࢫالصناعةࢫ/ قيمةࢫقطاعࢫالɴشاطࢫ(السوقࢫ جاذبية: כفقيࢫ-

  نࢫ0.25قوىࢫمجالࢫالɴشاطࢫטس؅فاتيڋʏࢫ/ المɢانةࢫالتنافسيةࢫࢫ/ التنافسيةࢫ الوضعية( التنافسية قوة: العمودي -

  )نࢫ0.5. (ماذاࢫتمثلࢫالدوائرࢫالموجودةࢫداخلࢫالشɢل،ࢫوعنࢫماذاࢫʇع؄فࢫقطرɸاࢫ-2

ࢫ ࢫالشɢل ࢫداخل ࢫالدوائرࢫالموجودة ࢫتمثل ࢫטس؅فاتيجية ࢫכعمال ࢫ/  SBUوحدات ʏࢫטس؅فاتيڋ ࢫالɴشاط ࢫنࢫDAS 0.25مجالات ࢫعن ࢫʇع؄فࢫقطرɸا ݯݨمࢫ،

   .نࢫ0.25 مبيعاتࢫوحدةࢫכعمالࢫטس؅فاتيجيةࢫمقارنةࢫبمبيعاتࢫالمؤسسة

  )نࢫ0.5. (عياࢫوخدميامنتجاࢫسلࢫ13دوائرࢫفقطࢫرغمࢫأنࢫالمؤسسةࢫتمتلكࢫࢫ6ماࢫɸوࢫتفس؈فࢫوجودࢫࢫ-3

الۘܣࢫࢫالتجزئةࢫטس؅فاتيجيةمنتجاࢫسلعياࢫوخدمياࢫفɺذاࢫيرجعࢫلعمليةࢫࢫ13وحداتࢫأعمالࢫاس؅فاتيجيةࢫفقطࢫرغمࢫأنࢫالمؤسسةࢫتمتلكࢫࢫ6بالɴسبةࢫلوجودࢫ

ࢫ ࢫوفقɺا ࢫأوࢫوحدات تقسيميتم ࢫمجالات ʄࢫإڲ ࢫفٕڈا ࢫالتنوʉع ࢫودرجة ࢫɲشاطɺا ࢫاȖساع ࢫحسب ࢫحسࢫإس؅فاتيجية أعمال المؤسسة ࢫالزȋائنࢫمتجاɲسة ࢫنوع ب

  .الموجɺةࢫإلٕڈم،ࢫأوࢫالتكنولوجياࢫالمستخدمة،ࢫأوࢫنوعيةࢫالمنتجاتࢫࢭʏࢫحدࢫذاٮڈا

  )نࢫ2. (a,b,c,d،ࢫأحسبࢫقيمࢫ)5.3(،ࢫوأنࢫأك؄فࢫإحداثيةࢫȖساويࢫ)1.8(إذاࢫعلمتࢫأنࢫأصغرࢫإحداثيةࢫمنࢫإحداثياتࢫالدوائرࢫداخلࢫالشɢلࢫȖساويࢫࢫ- 4

فࢫقيمـةࢫࢭــʏࢫלحـداثياتࢫونضـيفࢫلɺـاࢫقيمـةࢫوأقــلࢫقيمـةࢫنطـرحࢫمٔڈـاࢫقيمـةࢫثــمࢫنطـرحࢫأعڴـʄࢫقيمـةࢫمــنࢫلتحديـدࢫطـولࢫالفئـاتࢫࢭـʏࢫمصــفوفةࢫمـاك؇قي،ࢫنأخـذࢫأك؄ـ

  : ،ࢫكماࢫيڴ3ʏأقلࢫقيمةࢫونقسمࢫالنȘيجةࢫعڴʄࢫ

  نࢫ0.25 طولࢫالفئة  نࢫ0.25 أدɲىࢫقيمةࢫ- أعڴʄࢫقيمةࢫ  نࢫ0.25 أدɲىࢫقيمة  نࢫ0.25 أعڴʄࢫقيمة

5.8  =0.5  +5.3   1.3  =0.5 - 1.8  4.5  =1.3 - 5.8  4.5 / 3 = 1.5  

  :إذا

5.8d = 4.3 + 1.5 =  0.254.3   نࢫc = 2.8 + 1.5 =  0.252.8  نࢫ b = 1.3 + 1.5 = 0.251.3  نࢫa =  0.25نࢫ 

وائرࢫعڴـʄࢫماࢫۂʏࢫטق؅فاحاتࢫטس؅فاتيجيةࢫالۘܣࢫتقدمɺاࢫللمؤسسـةࢫبنـاءًࢫعڴـʄࢫقراءتـكࢫللشـɢلࢫالمقـدمࢫالمعتمـدةࢫعڴـʄࢫأȊعـادࢫالشـɢلࢫوموقـعࢫوݯݨـمࢫوتـوزعࢫالـدࢫ- 5

  )نࢫ3. (قالمناط

  )نࢫ0.25(القراءةࢫ )نࢫ0.25(טق؅فاحࢫ

 مɢانةࢫرائدةࢫيجبࢫاݍݰفاظࢫعلٕڈاࢫمɺماࢫɠانࢫالثمن
جاذبيةࢫسوقࢫقوʈة،ࢫقوةࢫتنافسيةࢫكب؈فة،ࢫݯݨمࢫمبيعاتࢫ

 AمتوسطࢫɲسȎيا،ࢫيقعࢫࢭʏࢫمنطقةࢫالتطوʈرࢫ
SBU 1 

 تطوʈرهࢫوترقيتهيجبࢫبذلࢫمجɺودࢫإضاࢭʏࢫل
ࢫجاذبيةࢫسوقࢫقوʈة،ࢫقوةࢫتنافسيةࢫمتوسطة،ࢫݯݨم

 Aمبيعاتࢫصغ؈فࢫɲسȎيا،ࢫيقعࢫࢭʏࢫمنطقةࢫالتطوʈرࢫ
SBU 2 

  عنهࢫأوࢫالتخڴʏࢫتطوʈرهࢫوترقيتهتكثيفࢫالمجɺودࢫل
جاذبيةࢫسوقࢫقوʈة،ࢫقوةࢫتنافسيةࢫضعيفة،ࢫݯݨمࢫ

 Bمبيعاتࢫضȁيل،ࢫيقعࢫࢭʏࢫمنطقةࢫاݍݰفاظࢫ
SBU 3 

 اݍݰفاظࢫعليهࢫوטستفادةࢫمنهࢫمعࢫاݍݰذر
جاذبيةࢫسوقࢫمتوسطة،ࢫقوةࢫتنافسيةࢫمتوسطة،ࢫݯݨمࢫ

 Bبيعاتࢫكب؈ف،ࢫيقعࢫࢭʏࢫمنطقةࢫاݍݰفاظࢫم
SBU 4 

 טستفادةࢫقدرࢫלمɢانࢫمنࢫالبقرةࢫاݍݰلوب
جاذبيةࢫسوقࢫضعيفة،ࢫقوةࢫتنافسيةࢫكب؈فة،ࢫݯݨمࢫ

 BمبيعاتࢫمتوسطࢫɲسȎيا،ࢫيقعࢫࢭʏࢫمنطقةࢫاݍݰفاظࢫ
SBU 5 

ʏثمارࢫفٕڈاࢫعنهࢫالتخڴȘوال؅فاجعࢫعنࢫלس 
جاذبيةࢫسوقࢫضعيفة،ࢫقوةࢫتنافسيةࢫضعيفة،ࢫݯݨمࢫ

 Cضȁيل،ࢫيقعࢫࢭʏࢫمنطقةࢫالتخڴʏࢫمبيعاتࢫ
SBU 6 

  

  

  

 
 


